

лось, что тангуты рѣшили дать намъ теперь отпоръ, но не туть-то было. Подпустивъ нась еще немнога, разбойники повернули своихъ коней и ну удирать. Но такъ какъ позади тѣхъ же разбойниковъ протекала непроходимая въ бродъ рѣка, то они вынуждены были двинуться наискосъ мимо нась въ разстояніи около версты. Тогда, видя, что тангуты уходятъ, догнать же ихъ намъ невозможно, я рѣшилъ палить отсюда, и разъ за разомъ мы пустили 14 залповъ. Несмотря на дальнее разстояніе, пули наши ложились хорошо въ кучу всадниковъ, которые въ топи мото-шириковъ не могли быстро ускакать. Наконецъ, тангуты вышли за предѣль самаго дальняго полета нашихъ пуль, и мы прекратили стрѣльбу. Всего, какъ теперь, такъ и утромъ, нами было выпущено около 500 патроновъ. Число же убитыхъ и раненыхъ разбойниковъ мы полагали въ десять человѣкъ; убито было также нѣсколько лошадей.

Кто именно были наладавшіе на нась тангуты, мы, конечно, не знали. Быть можетъ они пришли съ Ды-чю и давно уже слѣдили за нами. Подтвержденіемъ подобной догадки служитъ то обстоятельство, что нѣсколько дней сряду на нижнемъ Джагынъ-голь большія стада дикихъ яковъ постоянно шли отъ востока къ западу поперекъ нашего пути. Теперь мы соображали, что этихъ звѣрей пугали, вѣроятно, разбойники, слѣдовавшіе стороною параллельно съ нами и выжидавшіе удобнаго случая для нападенія. На убитомъ утромъ, возлѣ нашего бивуака, тангуты казаки нашли саблю, пику, фитильное ружье, порохъ и полный мѣшечекъ (около 50) пуль¹⁾; видимо, разбойникъ еще не расходовалъ этотъ запасъ и только недавно снарядился.

Раздѣлавшись съ тангутами, мы вскорѣ вышли на сухое мѣсто, гдѣ и раскинули свой бивуакъ. На общей радости всѣ солдаты и казаки были произведены мною за военное отличие въ унтер-офицеры и урядники. Грозная бѣда миновала удачно. Счастье опять намъ послужило, хотя бы и тѣмъ, что наканунѣ я не могъ переправиться черезъ Джагынъ-голь и уѣхать втроемъ отъ своего крошечнаго отряда.

На слѣдующій день мы пошли далѣе и, спустившись немного къ югу, переправились въ бродъ черезъ ту самую рѣку, которая впадаетъ въ оз. Русское, близъ устья Джагынъ-гола. Въ память нападенія тангутовъ я назвалъ эту рѣку *Разбойничья*. Притекаетъ она, какъ выше сказано, вѣроятно, изъ высокихъ, частью снѣжныхъ горъ²⁾,

¹⁾ Камешки, облитые свинцомъ; дальность боя этими пулями изъ длиннаго фитильного ружья при большомъ зарядѣ пороха до 300 шаговъ.

²⁾ Небольшой снѣгъ лежалъ на сѣверныхъ склонахъ этихъ горъ близъ самыхъ вершинъ.